
Zólya László a HARVÍZ Rt. igazgatója 
február 4-ei sajtótájékoztatóján a vízszol-
gáltató 2009. végi, 2010. eleji tevékenysé-
gének eredményeibe nyújtott betekintést. 
Az igazgató elmondta, szándéka szerint 
az ehhez hasonló beszámoló-jellegű talál-
kozásokra minden bizonnyal havi rendsze-
rességgel fog sor kerülni. 

A regionális vízszolgáltató vezetője a 
2009-es évet sikeresnek ítélte, ugyanis a 
cég nyereségesnek bizonyult, az utolsó ne-
gyedévben sikerült az előző nyolc hónap 
veszteségeit teljesen behozniuk. Nagy meg-
elégedésükre szolgál, hogy a HARVÍZ Rt. 
senkinek sem tartozik, minden számláját 
kiegyenlítette, sőt a polgármesteri hivatal 
felé is havi rendszerességgel tudja törlesz-
teni a fejlesztési alapokat és a közművek 
használati jogáért fizetett díjat. A havonta 
mintegy 150 000 lejt (fejlesztési alap) az 
önkormányzat a víz- és csatornarendsze-
rek és az ehhez kapcsolódó tevékenységek 
finanszírozására használja, s az összeg 
segítséget jelent az Országos Beruházási 
Társaság (CNI) által finanszírozott víz- és 
csatornarendszer rehabilitációs programba 
foglalt városi önrész kifizetéséhez. 

Ami a HARVÍZ Rt. fogyasztóit illeti, 
az igazgató elmondta, hogy 2010. január 
végéig összesen 185 000 lej kintlevősége 
van a szolgáltatónak. A tartozások három 
kategóriába sorolhatók: vannak olyanok, 
amelyek régisége 45–75 napos, ebben az 
esetben a tartozások 105 000 lejt jelente-
nek. Tulajdonképpen arról van szó, hogy a 
megadott határidőn belül a fogyasztó nem 
fizette ki a számláját, és büntetőkamat fel-
számítását várhatja. A 75–120 nap közötti 
tartozások 60 000 lejt jelentenek, a 120 
napnál régebbi tartozások viszont 18 065 
lejt. Ugyanakkor a fogyasztókat is három 
csoportba lehet sorolni: jogi személyek, in-
tézmények és a lakosság (a tömbházlakók, 
illetve a magánházzal rendelkezők). Zólya 
László ezúttal csak a 120 napnál hosszabb 
ideje tartozókra tért ki, és elmondta, hogy a 

fentebb említett 18 065 lejes kintlévőséget 
a következőképpen lehet lebontani: 5075 
lejjel tartoznak a jogi személyek, 7812 lejjel 
az intézmények, 30 lejjel tartoznak a ma-
gánház-tulajdonosok és 5148 lejjel a tömb-
házak lakástulajdonosi társulásai. A veze-
tő szerint ennél a négy hónapnál hosszabb 
ideje tartozó kategóriánál fognak elsősor-
ban szigorításokat alkalmazni. A tömbhá-
zak esetében ez úgy fog történni, hogy még 
egy utolsó figyelmeztetést, fizetési felszólí-
tást ragasztanak ki a lépcsőházban. Ha az 
ötnapos határidő elmúltával sem történt 
meg a törlesztés, a HARVÍZ Rt. csökken-
ti a lakótömbbe bejutó vízmennyiséget, és 
így használhatatlanná válnak a háztartá-
si gépek, de a felsőbb emeleteken például 
már délután problémás lesz a víznyomás. 
Az igazgató ugyanakkor hangsúlyozta, 
hogy nem támogatják a szolgáltatás teljes 
megszüntetését, hiszen nem etikus egy-két 
adós miatt az egész lépcsőházat büntetni. 
Ha viszont már végképp kimerült minden 
ráhatási lehetőség, akkor lekapcsolják az 
illető lépcsőházat a vízhálózatról. 

A tartozásokat felhalmozó cégek eseté-
ben (a 120 napnál hosszabb ideje tartozók-
ról volt inkább szó), amennyiben az írásos 
felszólítás után sem történik meg a kifize-
tés, a HARVÍZ Rt. megszakítja a szolgál-
tatást.

Azokban az esetekben, amikor leszerel-
ték a mérőórákat és megszüntették a szol-
gáltatást, és amennyiben a fogyasztó igénye 
nyomán sor kerülhet az újracsatlakoztatás-
ra, 200 lej + áfa visszacsatlakoztatási díjat 
számítanak. Abban az esetben amikor a 
fogyasztásmérő tulajdonhatáron belül van 
és a tulajdonos nem engedi a mérőműszer 
eltávolítását, a szolgáltató a birtokhatáron 
kívülről szakítja meg a szolgáltatást. Új-
rakötés esetén pedig a többletmunkák (pl. 
földmunka, szerelés) ára is hozzáadódik a 
visszacsatlakozási díjhoz.

A sajtótájékoztató másik témája a de-
rítőállomás modernizálási folyamatáról 
szóló rövid beszámoló volt. Az igazgató 
elmondta, hogy a kivitelező a második le-
vegőztető medence felszerelési munkála-
tain dolgozik, ugyanakkor ez év január    
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Január 28-án a megyeszékhely tömeg-
közlekedési rendszerének változásait 
taglaló sajtótájékoztatóra került sor a 
Városházán. A helyi sajtó képviselőivel 
való találkozáson Csíkszereda polgár-
mestere, Ráduly Róbert Kálmán és a 
Közüzemek Rt. igazgatója, Duda Tiha-
mér hivatalosan is bejelentették a feb-
ruár elsejétől „startoló” hatékonyabbá 
tett, új és felújított, saját autóbuszokkal 
működő csíkszeredai tömegközlekedési 
rendszert. 

Ráduly Róbert Kálmán elmondta, hogy 
a helyi közszállítás megújulása nagy mér-
tékben köszönhető a Városháza és a Köz-
üzemek közötti példás együttműködés-
nek, ugyanakkor hangsúlyozta, hogy az 
elméletben teljes megelégedésre szolgáló 
elképzelések igazi próbája a gyakorlati al-
kalmazás lesz. 

Két fontos újdonságra tért ki a rend-
szerrel kapcsolatban: megszűnnek azok 
a járatok, ahol alacsony volt az utasszám, 
ugyanakkor a további járatok útvonalát 

úgy gondolták át, hogy óránként a város 
minden pontjára eljussanak a buszok, be-
leértve a hagyományos városrészeket is. 
A másik újítás, hogy este kilenc órakor 
indulnak az utolsó járatok. A döntést az 
indokolta, hogy a késő esti órákban mi-
nimális volt az utazók száma. Az elöljáró 
kihangsúlyozta, hogy a jelenlegi konst-
rukciónál jobbat nehéz lenne kidolgozni, 
legtöbb a járatok sűrűségén, vagy a buszok 
kapacitásán kell majd javítani.

Duda Tihamér, a Közüzemek Rt. igaz
gatója szintén méltatta az elméleti mo-
dellezésben, a járatok szinkronizálásá-
ban rejlő közös munkát, majd rátért  

  tizedikén beindították már a mechanikai 
szűrés folyamatát. Ennek folyamán min-
den, 5 milliméternél nagyobb lebegő hoza-
dékot „kifog” a szennyvízből a rendszer. A 
kimenő víz paraméterei már jobbak, mint 
a múlt év nyarán. A rendszer még mindig 
a végleges beüzemelés előtti fázisban van, 
hiszen nincs véglegesen megoldva a fölös 
iszap kivonása és a teljes levegőztetés. 
Hátra van még tehát az iszapkivonás és a 
biogáz-termelő résznek az üzembe helye-
zése. Az állomáson már ürítik, takarítják 
a használható régi tartályokat, bontják a 
használhatatlanokat.

Zólya László végezetül a városban tapasz-
talható csökkenő vízveszteség kérdésére tért 
ki. A pár hónap alatt üzembe helyezett új ve-
zetékek hatására a város nyersvíz-szükséglete 
a múlt év végén a következőképpen alakult: 
szeptember-októberben havonta mintegy 
610 000 köbméter vizet vásároltak a vízügy-
től, novemberben már csak 435 000 köbmé-
tert, decemberre pedig ez az érték 412 000 
köbméterre csökkent. A múlt év elején még 
„megszokott” 70 százalékos rendszer-veszte-
ség, jelenleg már 50 százalék alá csökkent, és 
mindez olyan körülmények között, hogy az 
új vezetékeknek körülbelül 40 százaléka van 
még csak üzembe helyezve – hangsúlyoz-
ta Zólya László, elmondva egyúttal: céljuk, 
hogy a veszteségek városszinten 20-30 száza-
lékra csökkenjenek. n 

Csíkszereda Megyei Jogú Város Önkor-
mányzati Testülete 2010. január 29-én 
soros ülést tartott. 

1-es Határozat 
a „Csíktaplocai Kultúrház felújítása” meg-
nevezésű műszaki-gazdasági dokumentá-
ció elfogadása

2-es Határozat 
„Park kialakítása a Rét utcában” megneve-
zésű beruházás műszaki-gazdasági doku-
mentációját jóváhagyó 143/2009-es hatá-
rozat 3. cikkelyének visszavonása

3-as Határozat 
a polgármesteri hivatal szakapparátusa 
státusjegyzéknek jóváhagyása

4-es Határozat 
a víz- és csatornahálózat kezelésének át-
adását és a megbízatási szerződést jóváha-
gyó 127/2009-es határozat 1-es sz. mellék-
letének kibővítése

5-ös Határozat 
a Kossuth Lajos u. 17 sz. alatti ingatlan Csík-
szereda magánvagyonába való tartozásának 
megállapítása

6-os Határozat 
a Petőfi Sándor u. 59 sz. alatti szolgálati 
lakás ügykezelésbe adása

7-es Határozat 
a CIVIS HARGHITA Kft.-vel kötött 
szerződések felbontása

8-as Határozat 
a Közüzemek Rt.-vel kötött 2764/1998-
as számú haszonbérleti szerződés 1-es 
számú mellékletének módosítása és ki-
bővítése

9-es Határozat 
Hargita Megye Tanácsa hatáskörébe tar
tozó intézmények névváltoztatásának vé
leményezése

10-es Határozat 
javaslat belterületek fölötti tulajdonjog 
megállapítására az arra jogosultaknak, 
a 18/1991-es törvény 36-os cikkelye 
alapján n

A városi önkormányzat határozataiból

Január 29-én az év első soros havi ülését 
tartotta Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzati Testülete. A januári ülés 
kezdetén hangzott el Fekete Kászoni Titus 
városi rendőrparancsnok 2009-re vonatkozó, 
a bűnözési jelenségeket taglaló, megoldott és 
megoldatlan esetek statisztikáit tartalmazó 
beszámolója. Az ülés folyamán, a napirenden 
szereplő tizenkét határozattervezetből végül 
a grémium tizet emelt törvényerőre. Ezek 
között szerepelt a csíktaplocai kultúrház 
felújítása műszaki-gazdasági dokumentáció-

jának elfogadása. A projekttel kapcsolatban 
megtudhattuk, hogy a taplocai érdekképvi-
selet eddig sem tétlenkedett, a kultúrotthon 
belső terének felújítása már megtörtént, a 
nyílászárók, fűtésrendszer és kerítés cseréje 
úgyszintén. Az újabb műszaki dokumentá-
ció elfogadására a továbblépés érdekében van 
szükség, hiszen a kultúrotthonnak civilizált 
illemhelyre van szüksége és a tetőzet is cse-
rére szorul.

A Városi Önkormányzat testülete meg
vitatta azon – a Prefektusi Hivatal ré-

Döntött az önkormányzati testület széről érkező – észrevételt, miszerint a 
„Park kialakítása a Rét utcában” megne-
vezésű beruházásra vonatkozó korábbi 
(2009/143) határozatban ellentmondás-
ként értelmezhető passzus van. A hely-
zet és a szövegezés egyértelművé tételére, 
jóváhagyták az érintett cikkely eltávolí-
tását. 

Az idei helyi költségvetés megszavazá-
sa szintén szerepelt a határozatterveze-
tek között, de a tárgyalását elnapolták, 
ugyanis a megyeszékhely költségvetése 
elfogadására vélhetően az országos és 
megyei költségvetés elfogadása után ke-
rül sor. n

Tesztüzem, majd véglegesítés
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  a járat-monitorizálások ismertetésére. 
Ennek a Városháza, valamint a Közüze-
mek Rt. munkatársai által végzett, járat-
pontosság-, gyakoriság-, utassűrűség-mé-
rő munkának nagy szerepe lesz a végleges 
menetrend kidolgozásában. Újdonságként 
említette a hét közben Hargitafürdőről, 
illetve hétvégén Csíkszerdából induló har
gitafürdői járat létrehozását, a védőhuzat-
tal bevont bérletek fényképpel való ellátá-
sát, ami a jobb ellenőrzési lehetőségeket 
szolgálja. Költségkímélő megoldásként 
ezután csak a bérletek mellékletét aktua-
lizálják havonta. Az igazgató ugyanakkor 
kitért arra, hogy az autóbuszok oldalait 
az új reklámfelület-ajánlatokkal, lehető-
ségekkel élni szándékozó megyeszékhelyi 
vállalkozók rendelkezésére bocsátják.

A február 1-jétől érvénybe lépő vonal-
hálózattal és módosított menetrenddel 
kapcsolatban február 20-ig lehetett észre-
vételeket tenni, a tesztüzemben működő 
rendszer ezen utazói javaslatok összegzése, 
elemzése után kap végleges formát.  n

Csíkszereda Megyei Jogú város megbízá-
sából a Planwerk és a Vallum Kft. terve-
zőiroda szakemberei az Általános Város-
rendezési Terv összeállításán dolgoznak. 
A terv munkaváltozatának bemutatására 
február 9-én került sor a Városházán. A 
szakmai megbeszélésen részt vettek Szőke 
Domokos alpolgármester, önkormányza-
ti képviselők, a polgármesteri hivatal al-
kalmazottai, valamint számos meghívott 
csíkszeredai szakember, intézmények kép-
viselői. A jelenleg érvényben lévő Általános 
Városrendezési Tervet 1998-ban készítet-
te el a bukaresti Urbanproiect tervezőcég 
és 1999-től érvényes.

Az elmúlt időszakban többszörös, a vá-
ros fejlődése által szükségessé vált újításon 
esett át a városrendezési terv. 2009 júniu-
sában az önkormányzat elfogadta az Álta-

lános Városrendezési Terv végső aktuali-
zálásának határidő-módosítását, miszerint 
az 2010. december 31-ig kell megtörténjen. 
A szakmai találkozón tapasztalt érdeklő-
dés, valamint a megfogalmazott módosító 
javaslatok összesítése érdekében döntés 
született, miszerint a tervvel kapcsolato-
san február 28-ig lehetett az észrevételeket 
írásban jelezni az illetékesek felé. 

A tervezet elérhető a http://www.szereda.
ro/adat/pug2010.jpg linken, illetve megte-
kinthető a Városháza épületében, a gyűléste-
rem előtti részen.

A beérkező írásos észrevételeket, megjegy-
zéseket felhasználva módosítják az Általá-
nos Városrendezési Tervet, majd ismertetik 
azt egy széles körű lakossági fórumon. Ezt 
követően a terv az önkormányzati testület 
elé kerül megvitatásra és elfogadásra.  n

Konzultációk az Általános 
Városrendezési Tervről 

Az Általános Városrendezési Terv elméleti 
kidolgozása során fontos kritérium volt a fej-
lesztési irányvonalak kijelölése, azon fogana-
tosítások tisztázása, amelyek közül mindenik 
a város fejlesztését szolgálja, csak hatáskörük 
tágabb, vagy szűkebb érvényű. A városren-
dezési terv elveit, elméleti tartalmát magát, 
egyetlen kérdés fejezné ki a legjobban: mi-
lyen újítások szolgálhatnák leginkább a város 
érdekeit? 

A terv egyik legfontosabb irányelve volt a 
kialakítandó városkép és településforma egy-
séges voltának a hangsúlyozása, illetve annak 
kiemelése, hogy milyen veszélyeket hordoz 
magában az egységes forma mellőzése. En-
nek az elvnek rendelődött alá a megyeszék-
hely, és az általa koordonált régió értékeinek 
és előnyeinek a felvonultatása, illetve olyan 
azonosítóelemeknek a kiemelése, amelyekre 
támaszkodva, azokat továbberősítve, Csík-
szeredából valódi régióvezető település vál-
hat. Ebben az értelemben kapott hangsúlyt 
a Sapientia EMTE egyetem kérdése, amely 
tanszékei és szellemisége által mindenkép-
pen kiemeli ezt a régiós fontosságot.

Számba vették a város minden, zónán-
kénti fejleszthetőségi lehetőségét, kiindulva 
a központi résztől, majd haladva a fajsúlyos 
infrastrukturális fejlesztésekkel a fellendülő 
település érverésébe egyre jobban bekapcsol-
ható peremrészek felé. A fejlesztési zónák 
fontosságának növelését két különböző, de 
egymással függőségi viszonyban lévő módon 
lehet elérni.

Az általános jellegű intézkedések a megye-
székhely egészére érvényesek, és a szakember 

ebben az esetben kiemelte egy, a város déli 
és északi részeit összekapcsoló, nagyban az 
Olt folyó vonalát követő kerülőút építésének 
fontosságát. Mint egy újabb általános jellegű 
intézkedést említette egy városi körgyűrű 
kiépítésének szükségességét is, amelynek a 
városon belüli közlekedés tehermentesítése 
lenne a szerepe. Mindkét körgyűrű hivatása 
a megyeszékhelyen áthaladó forgalom sűrű-
ségének csökkentése. 

A célzott, vagy zónajellegű intézkedéseket 
rövidebb idő alatt meg lehet valósítani. Ezek 
között szerepel a város központi részein, va-
lamint a somlyói övezeten áthaladó forgalom 
és a taplocai városrész átmenő forgalma sű-
rűségének csökkentése, valamint a nyugati 
ipari övezet jobb megközelíthetősége, és így 
zonális fejleszthetőségének növelése. 

Az Általános Városrendezési Terv legfon-
tosabb célkitűzései közé tartozik tehát a fej-
lesztések szempontjából vonzó városrészek 
azonosítása; az elkerülő utak, körgyűrűk 
kiépítése; a modern, lakónegyedi parkolók 
számának növelése, közparkok és szabadidős 
kertzónák létesítésének lehetősége.

Ami a tervben szereplő főbb urbanisztikai 
tervek, beavatkozások megvalósítási módját 
illeti, Pănescu Eugen elmondta, hogy a leg-
fontosabb a megfelelő egyeztetés és összehan-
golás. A tervező ajánlatot is tett, ami a városi 
elkerülőút kiépülését illeti, szerinte ebben az 
esetben nagyban együtt kell működni a kör-
nyékbeli településekkel, a belső körgyűrűre 
vonatkozóan pedig a Dél-erdélyi Áramszol-
gáltató Vállalattal és a Transelectrica rész-
vénytársasággal szükséges egyeztetni. 

Összefoglalás a Pănescu Eugen építész által 
felvázolt irányelvekből 

Beszámolójának végén a tervező összegez-
te azokat az előnyöket, amelyek egy jól kidol-
gozott Általános Városrendezési Tervből és 
annak alkalmazásából megvalósulhatnak: 
a megyeszékhely meghatározó jellegű gaz-
dasági szerepkörének megerősítése, a város 
lakhatósági mutatóinak javulását vonja maga 
után, és a fejleszthetőségi faktorok teljesítésé-
vel Csíkszereda méltán erősödhet meg régió-
vezető települési státusában. n 

Csíkszereda – fontos 
ellenőrzőpont a 
sítájfutás világtérképén

Színvonalas megnyitóünnepséggel vette 
kezdetét február 9-én, kedden Csíkszere-
dában a Sítájfutó Világhét. Az olimpikonok 
emlékműve elől fáklyákkal és nemzeti lobo-
gókkal felvonuló versenyzőket már népes 
érdeklődőtábor várta a Mikó-vár udvarán. 
Elsőként Ráduly Róbert Kálmán, Csíksze-
reda polgármestere köszöntötte a résztve-
vőket, akik tulajdonképpen mindannyian a 
sítájfutás nagy családjának tagjai. Hangsú-
lyozta, hogy nem minden sportban lehetsé-
ges megvalósítani azt, hogy fiatalok és idő-
sek, lányok és fiúk, urak és hölgyek, nagy-
szülők és unokák együtt legyenek. Örömét 
fejezte ki ugyanakkor, hogy a város lakói is e 
népes nagycsalád részévé válhattak, és Csík-
szereda egy fontos ellenőrzőpontként felke-
rülhetett a sítájfutás világtérképére. 

Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsá-
nak elnöke is köszöntötte a versenyzőket, 
gratulált Csíkszereda városának és a Csúcs 
családnak, hogy újra olyan eseményt   



4  •  Csíkszereda, 2. szám, 2010.

sport

  szervezett, melyre mindannyian büsz-
kék lehetünk, és ugyanakkor lehetővé tet
ték, hogy a sportvilág figyelmének köz
pontjába kerüljön a város. 

Az elöljárók beszédei után a Hargita 
Nemzeti Székely Népi Együttes színvo-
nalas produkciójával nyújtott betekintést 
a néptánc világába a külföldiek számára, 
akik eközben a környék jellegzetes étkét, 
a kürtős kalácsot is megkóstolhatták. 

A hivatalos megnyitón felszólalt Cons
tantin Alexandrescu, a Román Sítájfutó 
Szövetség elnöke is, végül pedig Zentai 
László, a Nemzetközi Tájfutó Szövetség 
sítájfutásért felelős elnökségi tagja nyilvá-
nította megnyitottá a Sítájfutó Világhetet.

Február 10-én, szerdán, az első verseny-
napon ragyogó napsütésben álltak rajthoz a 
felnőtt, ifjúsági és utánpótlás kategóriában 
induló versenyzők. A középtávú felnőtt Eu-
rópa-bajnokság és Világkupa-futamra 75 férfi 
versenyző nevezett be, és 71-en teljesítették a 
22 ellenőrzőpontot magába foglaló 12,2 km-
es szakaszt. A végső sorrend szorosnak bizo-
nyult, hisz az orosz Eduard Khrennikov és a 
svéd Peter Arnesson azonos idővel ért célba. 
A két arany mellett a bronzérem az ugyancsak 
orosz Andrey Grigoryev nyakába került.

A nők 9,6 km-es versenytávját Tatiana 
Vlasova teljesítette a legrövidebb idő alatt, ki-
lenc másodperc múlva a finn Liisa Antilla ért 
célba, őt pedig a norvég Marte Reenas követte.

Az ifjúsági Európa-bajnokságot és az 
utánpótlás világbajnokságot is az oroszok 
és a skandinávok uralták.

Ifjúsági Európa-bajnokság
Lányok (25 induló): 1. Lindkvist Linda 
(svéd), 2. Sandberg Frida (svéd), 3. Demeneva 
Evgeniya (orosz).

Fiúk (34 induló): 1. Popov Aleksey (orosz), 
2. Nordberg Ulrik (svéd), 3. Nenonen 
Lauri (finn).

Utánpótlás világbajnokság
Lányok (44 induló): 1. Kvale Barbro 
(norvég), 2. Asprusten Marie (norvég), 3. 
Situkhina Ekaterina (orosz).

Fiúk (55 induló): 1. Utkin Mikhail (orosz), 
2. Skaare Rasmus Korvald (norvég), 3. 
Braten Vetle Ruud (norvég).
A második versenynapon, február 11-én 
már nem volt olyan kegyes az időjárás sem 
a versenyzőkkel, sem a kilátogató nézőkkel. 
A zord idő ellenére mégis mozgalmasak és 
látványosabbak voltak a versenyek, ugyanis a 
csütörtökön szervezett hosszú távra tömeg-
rajttal indultak a versenyzők. A nőknél az 
Európa-bajnoki és egyben Világkupa-futam-
győztes címet a norvég Marte Reenas hódí-
totta el, a dobogó második fokára újból a finn 
Liisa Antilla állhatott, a 2008-as Világkupa-
győztes Tatiana Vlasova pedig a harmadik 
legjobb idővel teljesítette a 14,3 km-es távot, 
és haladt át a 23 ellenőrzőponton.
A férfiak hosszú távú (21,1 km) versenyén 
a finn Staffan Tunis diadalmaskodott. Az 
előző napi középtávú verseny aranyérmese, 
Eduard Khrennikov másodikként ért célba, 
megelőzve honfitársát, Andrey Grigoryevet. 

Az ifjúsági és utánpótlás kategóriákban a 
következő eredmények születtek:

Ifjúsági Európa-bajnokság
Lányok (25 induló): 1. Lindkvist Linda 
(svéd), 2. Sandberg Frida (svéd), 3. Demeneva 
Evgeniya (orosz).

Fiúk (34 induló): 1. Popov Aleksey (orosz), 
2. Nordberg Ulrik (svéd), 3. Nenonen 
Lauri (finn).

Utánpótlás világbajnokság
Lányok (44 induló): 1. Kvale Barbro 
(norvég), 2. Maria Nordstroem (svéd), 3. 
Magdalena Olsson (svéd). 

Fiúk (55 induló): 1. Utkin Mikhail (orosz), 2. 
Anton Sjoekvist (svéd), 3. David Bejmer (svéd).

Csütörtökön, a veterán világbajnokságon az 
indulók között volt Ráduly Róbert Kálmán, 
városunk polgármestere is, aki hatodik he-
lyen végezett korcsoportjában. A romániai 
sportolók közül Sebestyén István (M35) 
első lett, Veronica Minoiu (W35) és Petru 
Stupu (M35) a második, Erica Rosca (W35) 
és Gabriela Iosub (W65) a harmadik.

Szombaton, február 13-án sprintverseny 
szerepelt a Sítájfutó Világhét programján. 
A 2,6 km-es távot az orosz Tatiana Vlasova 
tette meg a legrövidebb időn belül, érintve a 
15 ellenőrzőpontot. A Világkupa-futam má-
sodik befutója a svéd Josefine Engstroem volt, 
csupán négy másodperccel előzve meg a kazah 
Olga Novikovát. A férfiaknál az orosz színek-
ben versenyző Eduard Khrennikov hozta a 
formáját, egyedül neki sikerült 13 perc alatt 
teljesíteni a 2,9 km-es távot. A dobogó máso-
dik fokára honfitársa, Andrey Lamov, míg a 
harmadikra a svéd Erik Rost állhatott. 

A szombat esti havazás igencsak megnehe-
zítette a szervezők dolgát, ám éjszakába nyú-
ló emberfeletti erőfeszítések árán, vasárnap 
reggelre sikerült előkészíteni a hargitafürdői 
biatlonpályán a váltóverseny helyszínét. 

Az utolsó versenynapot abszolút svéd 
győzelem jellemezte, hisz a skandináv or-
szág válogatottja minden versenyszámot 
megnyert. 

Az Európa-bajnokság és Világkupa rangsora 
a nőknél a következőképpen alakult: 
1. Svédország (Aasa Zetteberg-Erikson, 
Josefine Engstroem, Helene Soederlund), 
2. Oroszország (Anastasia Kravchenko, Tati
ana Vlasova, Natalya Tomilova), 3. Finnor-
szág (Laura Kempas, Martiina Joensuu, Lisa 
Antilla). A férfiaknál a Johan Granath, Erik 
Rost és a középtávú verseny győztese, Peter 
Arnesson triónak közel egyperces előnnyel 
sikerült maga után utasítani a norvég (Eivind 
Tonna, Hans Jorgen Kvale, Lars Mohold) és a 
finn (Teemu Kongas, Olli-Markus Taivainen, 
Staffan Tunnis) váltót.

A Sítájfutó Világhét záróünnepségén Juraj 
Nemec versenyfelügyelő, a Nemzetközi Sí
tájfutó Szövetség képviselője elismerő sza-
vakkal szólt a mögöttünk álló világhétről, és 
gratulált a szervezőknek. Constantin Alexan
drescu, a Román Sítájfutó Szövetség elnöke 
pedig oklevéllel és emlékéremmel fejezte ki 
köszönetét a polgármesteri hivatalnak, Har-
gita Megye Tanácsánák, valamint a főtámo-
gatóknak – Tusnád Ásványvíz Rt. és BRD 
– Groupe Societe General –, hogy a Sítájfutó 
Világhét megszervezésével nagymértékben 
hozzájárultak a sportág népszerűsítéséhez.

Csíkszereda tehát újra bizonyított. És 
bár az időjárási viszonyok sokszor megne-
hezítették a szervezők dolgát, a versenyzők 
elégedetten távoztak. n
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JANUÁR 19.

Nagy István-műveket vásárolt a 
múzeum
Nagy István tizenhat alkotásával gazdago-
dott a Csíki Székely Múzeum. A szakma 
által ismert, de a nagyközönség előtt eddig 
jobbára rejtve maradt műveket a festő egyik 
örökösétől vásárolták meg. A képek legha-
marabb augusztusban lesznek láthatóak, a 
tervek szerint egy nagyszabású Nagy Ist-
ván-tárlat részeként.

JANUÁR 20.

Elfoglalta székét az új főtanfelügyelő
Az ország legfiatalabb főtanfelügyelője-
ként mutatta be a 33 éves Ferencz S. Alpárt 
Borboly Csaba megyeitanács-elnök a Csík-
szeredában tartott sajtótájékoztatón. Az új 
Hargita megyei főtanfelügyelő kinevezését 
egy nappal korábban írta alá az oktatási mi-
niszter. Ferencz S. Alpár tagja a csíkszeredai 
önkormányzati testületnek, a Csíki Területi 
RMDSZ oktatási ügyekért felelős alelnö-
ke, és korábban a csíkszeredai József Attila 
Általános Iskola igazgatója volt. Szándéka 
szerint folyamatosan egyeztetni szeretne 
civil szervezetekkel, a szakszervezetekkel, a 
szülői bizottságokkal és az egyházakkal, s 
áthelyezné a hangsúlyt az ellenőrző szerepről 
a konzultatívra. Egyben az iskolák nagyobb 
fokú önállóságának és a gyermekközpontú 
oktatásnak a híve, ami a tanintézetek na-
gyobb felelősségvállalását is jelenti.

JANUÁR 21–22.

Rendezvénysorozat a Magyar 
Kultúra Napja tiszteletére
Csíkszeredában Irodalmi Karavánnal, fotóki-
állítás-megnyitóval és vidéki kultúrigazgatók 
találkozójával ünnepelte az idén a Hargita 
Megyei Kulturális Központ a Magyar Kultú-
ra Napját. Az alkalomhoz illő hagyománnyá 
vált az Ádám Gyula művészeti vezetésében 
zajló fotótáborok képanyagának bemutatása. 
Január 21-én a Kriterion Galériában nyitották 
meg a tavaly májusban Csíkszentdomokoson 
készített fotográfiákból válogatott tárlatot. 
A neves fotóművészek munkáinak váloga-
tása egyrészt a művészi kvalitást hivatott 
bemutatni, ugyanakkor hiteles képet próbál 
adni arról a világról, amelyben készültek. A 
kiállításmegnyitón közreműködött a Heve-
der zenekar. Január 22-én a HMKK pince-
klubjában tartották a Hargita megyei vidéki 

kultúrigazgatók találkozóját, utána az Iro-
dalmi Karaván címmel szervezett író-olvasó 
találkozón vehettek részt az érdeklődők a 
Márton Áron Gimnázium dísztermében, 
ahol a vajdasági Híd folyóirat szerkesztőivel 
ismerkedhettek meg. 

JANUÁR 22.

Könyv a székek múltjáról
Az RMDSZ Csíkszereda Városi Szervezete 
és Csíkszereda Polgármesteri Hivatala szerve-
zésében a polgármesteri hivatal gyűléstermé-
ben bemutatták dr. Pál-Antal Sándor Csík-, 
Gyergyó- és Kászonszék 1701–1722. között 
(III.) című kötetét. A bemutatón jelen volt a 
szerző, valamint a marosvásárhelyi Mentor 
Kiadó képviselete. A könyvet Szőcs János mu-
zeológus, történész ismertette.

Kájoni János emlékezete
A Magyar Kultúra Napján, január 22-én a 
Kájoni János Megyei Könyvtárban az intéz-
mény névadója előtt tisztelgő kiállítás nyílt, 
amely Kájoni János sokoldalú munkásságát, 
igazi polihisztori személyiségét mutatta be a 
könyvtár gyűjteményeiben fellelhető doku-
mentumok, kiadványok és képek által. A kiál-
lítás megtekintésére előzetesen bejelentkezett 
csoportok számára filmet vetítettek, amely 
Kájoni teljes életútját bemutatta. A rendez-
vényre a nagy tudású XVII. századi ferences 
szerzetes születésének 380. évfordulója adott 
alkalmat. 

JANUÁR 25.

Székelyföld borvizei
A Polgár-Társ Alapítvány és a Csíki Termé-
szetjáró és Természetvédő Egyesület szerve-
zésében a Csíki Székely Múzeum protokoll-
termében bemutatták a Székelyföld borvizei 
című könyvet. A könyvbemutatón jelen vol-
tak a kötet szerzői – Jánosi Csaba, Berszán 
József, Ütő Gusztáv, Szakál Sándor, Péter 
Éva, Kristály Ferenc és Jánosi Kincső –, va-
lamint a kiadásért felelős két szervezet mun-
katársai. A könyvet Oláh Gál Elvira újságíró 
ismertette.

JANUÁR 26–27.

Ismertették Csíkszereda költségve-
tés-tervezetét
Csíkszereda Polgármesteri Hivatala lakos-
sági fórumokat szervezett a város 2010-es 

költségvetés-tervezetének ismertetésére. 
Az ismertetők során Ráduly Róbert Kál-
mán polgármester beszámolt a város pénz-
ügyi helyzetéről, tervezett forrásairól és 
kiadásairól, a költségvetés összeállítását 
megalapozó szempontokról, prioritások-
ról, a városvezetés terveiről és az egyes 
költségvetési fejezetekre előirányzott ke-
retösszegekről. A városvezetés egyúttal 
elkészített egy listát, amely az idei évre 
vonatkozó fontosabb beruházásokat tar-
talmazza. A listán többek között a Márton 
Áron Gimnázium épületének felújítása, a 
Kossuth Lajos utcai kiállítóterem felújítá-
sa, a hargitafürdői csatorna- és vízhálózat 
befejezése, tömbházak hőrehabilitációja és 
arculati felújítása, a helyi közszállítás fej-
lesztése, valamint a fedett uszoda megépí-
tése szerepel. A tervek szerint idén készül 
el a város általános városrendezési terve is. 
A lakossági fórumok helyszínei: Zsögöd, 
Talpoca, Csíksomlyó és Csíkszereda vol-
tak, a találkozókon jelen volt Antal Attila 
és Szőke Domokos alpolgármester. 

JANUÁR 27.

Tolmácsokért lobbizna Kövesi
Elismerő szavakkal méltatta a Hargita 
Megyei Törvényszék dolgozóinak mun-
káját a Csíkszeredában tartózkodó Laura 
Codruța Kövesi, Románia főügyésze, aki 
ez alkalommal ígéretet tett, közbenjár a 
több magyar állás és a tolmácsi poszt lét-
rehozásáért.

FEBRUÁR 1.

Változott a városi buszok 
menetrendje
Új menetrend szerint, új útvonalakon új au-
tóbuszok szállítják a csíkszeredaiakat. A vá-
rosi tömegközlekedési rendszerből kiiktatták 
a kevés utas által igénybe vett járatokat. A 
vonalhálózattal és módosított menetrenddel 
kapcsolatos észrevételeket február 20-ig le-
hetett eljuttatni a Közüzemeknek, majd ezek 
alapján – márciusban – véglegesítik a menet-
rendet. 

FEBRUÁR 5.

Székelyföld területi autonómiájáról
Az RMDSZ Csíkszereda Városi Szer-
vezete és Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Polgármesteri Hivatala szervezésében – A 
honfoglalás  előttől az Európai Unió utá-
nig nevet viselő előadás-sorozat keretében 
Székelyföld területi autonómiája témában 
tartottak előadást Csíkszeredában, a pol-
gármesteri hivatal gyűléstermében. Meg-
hívott: Izsák Balázs, a Székely Nemzeti 
Tanács elnöke volt.  

Mi történt 2010 január–februárjában 
a városban?
Csíkszeredai események krónikája
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FEBRUÁR 11.

Akadálymentes poliklinika
A buktatók ellenére befejeződött a csíkszeredai 
Nagy Laji dombján lévő járóbeteg-rendelő épü-
letének modernizálása. Borboly Csaba megyei-
tanács-elnök mutatta be a felújított főbejáratot, 
illetve a mozgássérültek számára kialakított új 
bejáratot. A főbejárat korábban annyira meg volt 
már rongálódva, hogy életveszélyes volt hasz-
nálata. A mozgássérülteknek szánt bejárat 
viszont a poliklinika épülete mellé felhúzott 
új épületrészben elhelyezett lifthez vezet. Az 
átadáson jelen lévő tervező szerint a német 
gyártmányú liftbe befér a hordágyon szállított 
beteg, és a tolószékkel közlekedők számára is 
elérhetővé válnak az épület felső emeletein lévő 
orvosi rendelők.

Fotókiállítás
A KALOT Egyesület VI. fotótanfolyamának 
végzősei munkáiból zárókiállítást szerveztek,  
az egyesület székhelyén (Csíksomlyó, Szék 
útja 147. szám).

Csíki sportolók levelezőlapokon
Levelezőlapokra kerültek az idei téli olimpián 
részt vevő Hargita megyei sportolók, valamint 

edzőik a megye bélyeggyűjtőinek szövetsége, 
a Harfila Egyesület jóvoltából. Egy frissen ki-
adott levelezőlapon Tófalvi Éva, Miklós Edit, 
Kristó Katalin mellett helyet kaptak Márton 
Simon és Kristó Zoltán edzők is, egy mási-
kon pedig a műkorcsolyázó Kelemen Zoltán 
egész alakos fotójával találkozhatunk. A so-
rozatot a különböző sportágaknak szentelt 
levelezőlapok, valamint öt különböző – szin-
tén a 2010-es Vancouveri Téli Olimpia csíki 
résztvevőit ábrázoló – alkalmi bélyegző és 
egy bélyegsorozat teszi teljessé.

FEBRUÁR 12.

Incze Domokos fotótárlata
Incze Domokos érdemes fotóművész egyé-
ni tárlata nyílt meg a csíkszeredai Szé-
kely Károly Szakközépiskolában működő 
Nagybükki Néprajzi Társaság termében. A 
kiállítás ötven fekete-fehér és színes felvé-
telt – etno- és tájfotókat, portrékat – mutat 
be. A tárlatot Túros Eszter művészettörté-
nész nyitotta meg, a rendezvény házigadája 
Burus János tanár.

(A Hargita Népe és a Csíki Hírlap nyomán)

Ezer Székely Leány 
Napja képekben
Ádám Gyula fotókiállítása

Immár hagyományosan július első szombat-
ján – 2010. július 3. – szervezik meg Csíksze-
redában, azaz Csíksomlyón az Ezer Székely 
Leány Napja rendezvényt. 

Idén a szervezők – Csíkszereda Polgár-
mesteri Hivatala, a Hargita Nemzeti Székely 
Népi Együttes, az Ezer Székely Leány Napja 
Alapítvány, valamint a társszervezők: Hargita 
és Kovászna Megye Önkormányzata – meg-
erősítve a rendezvény elindítóinak szándékát, 
az Ezer Székely Leány Napját bemutató fotó-
kiállítással kívánták hangsúlyosabbá tenni a 
székely népviselet, néphagyomány megőrzé-
sének legismertebb ünnepét. 

A tárlat Ádám Gyula csíkszeredai etnófotós 
Ezer Székely Leány Napja rendezvényen ké-
szült képeiből egy válogatás, amelyet Székely-
föld több településén kívánnak bemutatni.

Ádám Gyula kitartó és megszállott mun-
kával küzdötte fel magát a hivatásosak élvona-
lába. Egy igazi dokumentarista fotós, akinek 
a szülőföld szeretete és az itt élő emberekhez 
való kötődése tette meghatározóvá szakmai 
nagyságát. Szerény és szűkszavú ember, aki 
példamutató szakmai alázattal viszonyul 
minden egyes témához, amit megörökít. 

„...Emberi arcok vettek körül, kísértek el egész 
eddigi életemben. Őket örökítem meg minden 
lehetséges alkalommal és módon. Számomra 
mindenkinek arca van: az éveknek, a tárgyak-
nak, az embereknek, tetteiknek és mulasztása-
iknak” – vallja Ádám Gyula Arcpoétika című, 
2006-ban megjelent albumának előszavában.

Számos díjjal jutalmazták, közöttük 
kiemelkedő a Csíkszereda város Pro Urbe 
díja (2000), a Magyar Művészetért díj a 
csángók világának megörökítéséért (2008), 
amelyet első erdélyi fotósként kapott meg, 
valamint a munkájának művészi színvona-
lát jelző, ugyancsak 2008-ban, a Magyar 
Művelődési Intézet és a Magyar Fotómű-
vészek Világszövetsége által szervezett 
VI. Nemzetközi Magyar Fotóművészeti  

Ingyenes egészség

Egyszerűen Tae-Bo, vagyis egy küzdősport 
és tánc-mozgáselemek kombinációjából 
álló edzésmódszer. Kedves László ökölvívó 
és aerobikedző szerint kiváló feszültség-le-
vezető, testfogyasztó, alakító-formáló ha-
tású, kortól, nemtől függetlenül bárki által 
űzhető sport. 

A Kedves László által vezetett, szomba-
tonként 9.00 órakor, a sportcsarnokban sor-
ra kerülő edzéseken térítésmentesen lehet 
résztvenni. További információk a 0745 403 
788-as telefonszámon igényelhetők. n

A Csíkszereda Kiadóhivatal kiadványai
Murádin Jenő– 
Sümegi György– 
Zombori István: 
Márton Ferenc
Ára: 70 lej

Sövér Elek  
1937–1982  
(emlékkiadvány)
Ára: 30 lej.

Szabó András
A bőfény forrása.  
Zsögödi Nagy Imre
Ára: 65 lej. 

Kristó Tibor
A riporter megtér
Ára: 20 lej.

Banner Zoltán
Gaál András- 
művészalbum
Ára: 65 lej.

Vofkori György:  
Csíkszereda és Csíksomlyó  

képes története 
Ára: 120 lej  

(10 példány fölött 100 lej).

A mi Nagy Imrénk 
Csíkszereda Kiadóhivatal

Ára: 25 lej. 

Kocsis Lajos
A Csíki Magánjavak  

története 1869–1923
Ára: 20 lej.

Tivai Nagy Imre  
Emlékezés régi csíkiakról – 

negyedik, bővített kiadás,  
Csíkszereda Kiadóhivatal

Ára: 30 lej. 

Turcza László
Művészalbum

Ára: 50 lej.

Csíkszereda Kiadóhivatal 
530110 Csíkszereda, Vár tér 1. szám, 131-es iroda 

Tel./fax: +40 266 371 464, e-mail: varoshaza@szereda.ro
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Mikor született, és honnan ered az elő-
adás-sorozat ötlete?

2006-ban az újraalakuló Csíki RMDSZ 
Területi Küldöttek Tanácsának (TKT) 
ülésén vetődött fel a gondolat, hogy ponto-
san le kellene osztani, hogy a területi ügy-
vezető elnökség tagjai közül ki és milyen 
ügyekért felel. Mivel a legidőszerűbb kér-
dés az önkormányzás – azaz az autonómia 
ügyének kérdése kimaradt, ezért javaslatot 
tettem ennek a kérdéskörnek a képviseleté-
re is. Javasoltam, hogy az autonómia ügyé-
vel ki kell egészíteni a létező jogköröket. A 
megbízást követően, azon gondolkodtam, 
hogy az önkormányzás, az autonómia 
ügyét, hogyan lehet széles körben tudato-
sítani. Ekkor fogalmazódott meg bennem, 
hogy az önkormányzás nem csak politikai, 
hanem közösségi jog kérdése is, életforma, 
s hogy egy előadás-sorozat keretében teret 
kell adni a probléma szakavatott többszö-
ri megtárgyalásának is. Egy sorozatot kell 

indítani, különböző meghívott előadókkal, 
amelynek keretében „birtokba vennénk” 
tulajdonképpen a múltunkat és a kulturá-
lis értékeinket, azaz egy új szellemi hon-
foglalást hajtanánk végre.

Az előadás-sorozat kapcsán elsősorban 
azt kellett tudatosítanunk a tisztelt hallga-
tóságban, hogy a székelységnek már több 
száz éves, akár ezredéves gyakorlata is van 
az önkormányzásban. Ugyancsak célul 
tűztem ki, hogy kissé fel kell ébresztenünk, 
szítanunk az egészséges önértékelésünket, 
a méltóságérzetünket, fel kell mérni a jele-
nünket, a halaszthatatlan tennivalóinkat, 
de ugyanígy előre kell látnunk a vállalható, 
a biztosabbnak ígérkező jövőbe is.

A már közben működő előadás-sorozat 
kapcsán, így például a felelős múltkuta-
tást, a gyökereink keresését még régebbről 
kezdtük, mint a „szokványos” honfoglalás 
kori visszatekintések esetén. Ugyanakkor 
tudva azt, hogy aktuális életterünk, jogi,   

Anyakönyv
– 2010. január –

Születések

Cojocariu David
Májercsik Krisztina
Veres Botond
Bőjte Szabolcs
Mâţel Bianca
Ţuvec Andreea
Gábor Gyöngyvér-Elvira
Petrikó Szilveszter
Jigău István-Antal
Borviz Áron
Răhău Hanna-Victoria
Bodor Barbara
Pavel Claudia-Denisa
Gábor Annamária
Bucur-Bichiu Călin
Buhăianu Codrin-Matei
Bilibok Henriett-Cintia
Németh Mátyás
Bartos Nikoletta
Tankó Orsolya-Mária
Pora István
Csoti Hunor

Elhalálozások

Stanczki Gavril
Jesán György
Váncsa Ileana
Ladó Magdolna
Gál Mihai
Dobos Pavel
Miklós Veronica
Sáji Katalin
Székely Elisabeta
Lázár Ioan
Dakó Iuliana
Balázs Carol
Molnár Ioan
Préda Emőke-Orsolya
Kiss Etel
Ráduly Ghizela
Ambrus Ludovic
Jakab Rozália
Kristó Gavrile

Házasságkötések

Demian Mihály – Mag Angella
Jancso Attila – Borţun Laura-

Camelia
Chinez Daniel – Pál Emese
Barcsa Gáspár – Gráncsa Violetta
Bodó Előd-István – Vaszi 

Zsuzsánna
Balázs Károly – Todoran Eva-

Cristina
Szabó Károly Csaba – Mara Zsuzsánna

CSÍKSZEREDA POLGÁRMESTERI HIVATALA

ÜGYFÉLFOGADÁS LAKOSSÁGI NYILVÁNTARTÓ

Iratok bevétele Igazolványok 
kibocsátása

Hétfő 8.00–13.00 Hétfő 8.00–11.00 12.00–13.00

Kedd 8.00–13.00 Kedd 8.00–11.00 12.00–13.00

Szerda 8.00–13.00 Szerda 8.00–11.00 12.00–13.00

Csütörtök 8.00–13.00  
14.00–17.00  Csütörtök 8.00–11.00

14.00–17.00
12.00–13.00
14.00–17.00

Péntek 8.00–13.00  Péntek 8.00–11.00 12.00–13.00
Szombat
Vasárnap

Csak sürgősség esetén: 9.00–13.00   
Tel.: 0743 058 577

  pályázaton elnyert első díj, ahol a világ 
valamennyi hivatásos magyar fotósa közül 
emelte ki a zsűri. 

Az Ezer Székely Leány Napja rendezvé-
nyen készült fotói igazi bepillantást nyújta-
nak a ma élő néphagyomány ápolásába, a még 
fellehető népörökségünk egy részébe. Képe-
ivel végigkísérhetjük az Ezer Székely Leány 
Napja rendezvényét, amelynek hangulata jól 
tükrözi a szervezők elkötelezett szándékát – a 
néphagyomány ápolása, megtartása mellett az 
együttes élmény és a közösségi székely érzelmi 
világ magasztos pillanatainak megélését. 

A kiállítás megnyitójára február 13-án 
került sor – a Csíkszentkirályon tartott 
XVIII. Megyei Farsangbúcsúztatón. A feb-
ruári rendezvény házigazdája és meghívott 

elöljárók mellett, Antal Attila alpolgármes-
ter is köszöntötte a farsangbúcsúztatókat a 
neves néphagyomány ünnepén, és egyúttal 
az Ezer Székely Leány Napjára is meghívta 
az egybegyűlteket. Kedvcsinálóként ajánl-
ta figyelmükbe Ádám Gyula kiállítását. A 
tárlat nagy érdeklődésnek örvendett, bizo-
nyítja ezt a szinte azonnali szentegyházi és 
csíkszentdomokosi ajánlat, miszerint a két 
település szívesen látná vendégül az Ezer 
Székely Leány napi fotókiállítást. 

A Megyei Farsangbúcsúztatón részt vevő 
hagyományőrző csoportokat a meghívás mel-
lett az alpolgármester megajándékozta Ezer 
Székely Leány Napja 2010-es falinaptárral, 
valamint a 2009-es rendezvényt bemutató 
DVD-kisfilmmel. n 

A Honfoglalás előttől az Európai Unió utánig 
előadás-sorozat négy évéről
– Szerkesztett interjú a rendezvénysorozat ötletgazda-
főszervezőjével, Veress Dáviddal –
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  személyiségi lehetőségeink az Európai 
Unióban egyre jobban kiteljesedhetnek, 
illetve ezen keretek között beszélhetünk 
csak a továbblétezésről, az előadás-soro-
zat címe mindenképpen magába kellett 
foglalja ezt a hármasságot. Ha röviden 
össze akarom foglalni a célokat, mondha-
tom, hogy ez az előadássorozat a „Honnan 
jöttünk, kik vagyunk és merre tartunk?” 
kutatásának közös szellemi műhelye kí-
ván lenni...

Milyen témaköröket tárgyaltak az eddigi 
előadások, illetve emeljen ki néhányat az 
előadók közül? 

A teljesség igénye nélkül felsorolnék 
néhány témát, előadónevet, hiszen az el-
múlt, majdnem félszáz előadási alkalom 
bőven szolgáltatott kiemelkedő pillana-
tokat. Elsőként 2006-ban foglalkoztunk 
az Európában is egyedülálló székely szo-
kásjoggal, a székely önkormányzási, vagy 
alkotmányformák vizsgálatával, hiszen 
mindez a letagadhatatlan történelmi, kul-
turális örökségünk része. Egy következő 
témánk a székely nemzetségi szerveződés, 
településrendszer problémaköre, azaz a 
katonanépünk letelepedés utáni szociális 
és hadi berendezettsége volt. E kérdéskört 
dr. Demény Lajos professzor mutatta be 
Bodor György Székely nemzetségi szervezet 
című könyve alapján. De tárgyaltunk még 
a hunok történelméről, a nyelvünk erede-
téről és gazdagságáról, s volt megyei szin-
tű rovásírásverseny is.

Ugyanakkor tudva azt, hogy a történel-
mi gyökereink mellett a mai működő au-
tonómiák vizsgálata eljárási, módszertani 
útmutatással szolgálhat számunkra, be-
mutatásra kértük fel dr. Eva Maria Barki 
nemzetközi jogászt is. Az előadások során 
vizsgáltuk a székely rovásírás eredetét is, 
hiszen ez az ősi kultúrkörünk, kultúránk 
legmaradandóbb, és mind a mai napig élő 
lenyomata. A székely és magyar őshaza 
kérdésköre kapcsán szó esett az őshaza-
kutatásról is. Dr. Széna Béla előadása 
igencsak eredeti összefüggésben tárgyalta 
az eddig ismert eredet-elméleteket, azaz a 
Kárpát-medence helynévanyagát hason-
lította össze Mongólia helyneveivel. Bíró 
Béla politológussal a társadalmi szerző-
dés és autonómia kérdéskörét, összefüg-
géseit taglaltuk, majd az önrendelkezés 
problematikáján belül tárgyaltunk arról, 
hogy Koszovótól Korzikáig milyen auto-
nómia-formák léteznek, és hogyan is mű-
ködnek ezek.

Nagy érdeklődésre tartott számot a 
csíki elemi közoktatás történetének az 
1571–1868 közötti bemutatása, majd 
tudományos akadémiai értelmezést ke-
restünk a kolozsvári dr. Egyed Ákos se-
gítségével a székely jogra, törvényekre vo-
natkozóan. Helytörténeti értekezés volt 
például a Csíki Magánjavak történetének 
vizsgálata. Ennek a régi közösségi tulaj-
donformának a Székelyföldön mind a mai 
napig fellelhetőek a nyomai. Az előadások 
rádiuszát bővítve, az érdeklődők a ma-
gyar, a székely népmeséink társadalmi 
tanulságokat szolgáltató világával talál-
kozhattak, de egy újabb előadás kapcsán 
szó esett a természetes magyar gyógy-
módokról is. 

Az egyik legnagyobb közönségsiker-
nek örvendő előadást a budapesti író-
nő, Jókai Anna tartotta. Az Istentudat, 
nemzettudat című munkájának üzenete 
az volt, hogy a nemzet-megmaradás-
nak csak akkor van  igazi esélye, ha erős 
nemzettudattal rendelkezünk. Antro-
pológiai kutatási eredményekről, népe-
sedési gondokról, de biogazdálkodásról 
és még sok-sok másról is esett szó. Az 
előadás-sorozat sikerét bizonyítja, hogy 
eddig mintegy 3000 érdeklődő vett részt 
a péntek délutánonkénti összejövetele-
ken. Mindenképpen kiemelném, hogy 
külön és tiszteletbeli helyet foglalnak el 
a sorozatban a könyvismertetők (ebből 
a szempontból már hét alkalomról szá-
molhatnék be), de itt csak egy bemutatót 
említek, amelyre különösen büszke va-
gyok: Ferkó Zoltán Kerékpárral a mold-
vai magyar miséért című könyvéről van 
szó, amelynek ősbemutatója éppen a Vá-
rosháza gyűléstermében volt. 

Végezetül, de nem utolsósorban, hadd 
említsem meg egyik legnagyobb sikertör-
ténetünk, a Magyar őstörténet és keresztény-
ség című nemzetközi konferenciát. A 2009. 
október 22–25. között megrendezett ta-
nácskozáson nagyszámú meghívott-előadó 
iránymutatásával, Erdélyben először közö-
sen vállalkoztunk arra, hogy keresztény ol-
dalról közelítsünk azon tudományos kuta-
tási eredményekhez, amelyek segítségével 
a  magyar  őstörténetünk kereszténységgel 
kapcsolatos, eddig homályban maradt ele-
mei megismerhetőek. 

 
Kikre támaszkodhatott a rendezvényso-
rozat összeállításában? 

 Bár mintegy két évig azt gondoltam, 
hogy ez egy egyszemélyes feladat, a ké-

sőbbiek során – a rendezvénysorozat ki-
teljesedésével – egyre inkább bevontam 
a folyamatba másokat is. Így mindenkor 
számíthattam, számíthatok a Városhá-
za alkalmazottai közül néhány lelkes 
segítőre, de számíthatok a Sapientia – 
EMTE Tudományegyetem lelkészére, 
Csapai Árpádra, Süket Leventére, dr. 
Szalay Zoltánra és Szatmári Ingrid re-
formátus lelkészre is, akik előadás- és a 
téma-ajánlataikkal kiegészítik a szerve-
zői munkát.

A Városházát említvén mindenképpen 
ki kell térjek, Ráduly Róbert Kálmán pol-
gármester és Antal Attila alpolgármester 
erkölcsi és anyagi támogató hozzáállására, 
amely többek között lehetővé tette, hogy a 
mindenki számára ingyenesen látogatható 
előadásokat Csíkszereda egyik legszebb 
helyiségében, a Városháza gyűléstermében 
szervezzük meg. Fontosnak és példaérté-
kűnek is tartom azt, ahogy Csíkszereda vá-
lasztott magyar elöljárói nem csak a város 
építésében, hanem a város szellemi, tudati 
világának a folyamatos építésében is önzet-
lenül segédkeznek. 

Az előadás-sorozat márciusi ajánlata:

Március 12. – Molnár Gusztáv, Smaranda 
Enache, Bíró Béla, Bakk Miklós: Decent-
ralizáció, regionalizáció, autonómia és 
föderalizáció

Március 19. – Dr. Papp Lajos: A szív szava

Március 26. – Rovásírásverseny – megyei 
szakasz (a Nagy István Művészeti Szak-
középiskolában)

Az előadások tervezett időpontjáról, az 
esetleges változtatásokról előzetesen ér-
tesülhetnek a helyi írott és elektronikus 
médiából. n

Ingyenes jogi 
tanácsadás 2010-ben is

Az RMDSZ Csíkszereda Városi Szerveze-
te értesíti Csíkszereda Megyei Jogú Város 
polgárait, hogy minden csütörtökön 10.00 
és 12.00 óra között – előzetes feliratkozás 
alapján – ingyenes jogi tanácsadást tart a Pe-
tőfi Sándor utca 8. szám alatti székházában.  
Telefonos elérhetőség: 0266 311 836, 
mobil: 0743 663 590.  n


